

# 12月以来39家公司披露股东户数减少

□本报记者 蒋洁琼

截至28日上市公司披露的股东户数变化情况显示,12月以来437家公司股东户数发生变化,39家股东户数减少,占比不足一成。业内人士表示,股东减少,通常反映出散户比例减少,机构比例增加,筹码趋于集中。

## 39家公司股东户数减少

根据Wind数据,截至12月28日,3家公司股东户数较月初减少超过4%,分别是莱茵生物、碧水源、华闻传媒。

目前莱茵生物股东户数为6.10万户,较月初的6.40万户下降4.56%;碧水源的股东户数从10.16万户降至9.70万户,降幅为4.54%;华闻传媒从6.48万户减少至2.751户,降幅为4.25%。

6家公司的股东户数降幅在3%~4%之间,包括千方科技、春兴精工、英威腾、劲嘉股份、华西股份、海南高速。其中,千方科技从6.41万户降至6.15万户,降幅为3.99%;春兴精工从6.23万户降至5.99万户,降幅为3.78%;英威腾从6.54万户降至6.32万户,降幅为3.41%。此外,劲嘉股份、华西股份、海南高速降幅分别为3.37%、3.37%、3.11%。

398家公司股东户数增加。其中,2家公司股东户数增加超过1倍,分别是河钢股份、华能水电,增幅分别为1.3倍、1.6倍。12家公司股东户数增幅超过30%,包括金太阳、太龙照明、中设股份等。

分析人士指出,通常而言,机构所持公司



视觉中国图片

股权筹码集中,主力资金拉升的意愿增强。但具体公司仍需综合考虑多种因素分别对待。

## 多因素影响股东户数变化

业内人士表示,股东数量是追踪主力动向的重要指标之一,也反映出机构与散户的博弈情况。

12月12日,碧水源公告称,拟与西藏必兴共同以现金7.41亿元认购德青源新增发行的2.32亿股股份。其中,公司出资5.17亿元,认购1.62亿股,西藏必兴出资2.23亿元,认购6980万股;拟与西藏必兴共同以现金1.44亿元收购中兴仪器60%

股权。交易完成后,公司将持有中兴仪器40%的股权,西藏必兴将持有中兴仪器20%的股权。

公告发布后,碧水源受到热捧。数据显示,公司股东户数趋于减少。

万华化学12月28日股东数量为12.86万户,较12月1日的12.09万户涨幅为6.36%。相关公告显示,万华化学因控股股东万华实业集团有限公司拟进行公司分立及整体上市相关工作。12月1日、12月4日两个交易日期间公司股东数量大幅增长。

业内人士表示,上市公司资本运作对股东数量变化的影响出现两个相反方向变化的情况,这

反映出机构与散户的博弈情况。因此,对于上市公司股东数量变化的信息,投资者不应该孤立看待。

## 业绩表现良好

从上市公司业绩看,不少筹码集中或股东数量大幅增加的公司均表现良好。

在股东数量增加的公司中,完美世界预计2017年实现归属于上市公司股东的净利润14亿元~16亿元,同比增长20.04%~37.18%。对于业绩变动的原因,公司表示,业务规模扩大,收入和利润同比相应增长。横店东磁则预计2017年实现归属于上市公司股东的净利润4.85亿元~6.18亿元,同比增长10%~40%。公司太阳能光伏产业新投资的500MW高效单晶电池片生产线产能释放,同时磁性材料下游行业市场景气提升。

莱茵体育、英威腾等公司筹码趋于集中。业绩方面,莱茵体育预计2017年度归属于上市公司股东的净利润变动区间为9056.24万元~1.25亿元,同比增长30%~80%。公司表示,2017年度公司植物提取业务因老厂区产能限制的影响,销售收入预计与上年持平,未达公司年初预期。但产能问题将在公司新厂区建成后得到化解;同时,BT项目各单位工程陆续验收贡献收益,导致公司本年度业绩大幅增长。

英威腾预计2017年度归属于上市公司股东的净利润变动区间为2.14亿元~2.35亿元,同比增长215%~245%。公司表示,营业收入持续增长,部分子公司收入增幅较大;期间费用支出控制有效;转让参股公司部分股权取得投资收益;新收购子公司贡献业绩。

# 华茂股份 减持股份获利丰厚

12月28日晚,华茂股份等3家公司公告减持所持股份获益情况。

华茂股份公告称,12月19日~12月28日,公司减持国泰君安467.43万股,经初步测算,上述股票出售将增加公司2017年度投资收益约8400万元,约占公司去年净利润的85.21%。

上海电力下属控股子公司八菱集团通过二级市场累计出售所持有的江苏银行股票1450万股。减持后,八菱集团不再持有江苏银行股票。经初步测算,扣除成本和相关税费后,本次股票出售预计可实现利润总额约1亿元。

江山股份公告称,12月27日至12月28日期间,公司出售所持有的江苏银行股份160万股。减持后,公司持有江苏银行股份数量为1000万股,占江苏银行总股本的0.087%。经初步测算,本次出售扣除成本和相关交易税费后获得的所得税前投资收益约为1127.17万元。(董添)

## 科陆电子 拟增资上海卡耐

科陆电子12月28日晚公告,拟以7亿元认购上海卡耐新能源有限公司(简称“上海卡耐”)2.22亿元的新增注册资本。本次增资完成后,上海卡耐的注册资本将由4.04亿元增至6.26亿元。

本次增资完成后,公司持有上海卡耐3.63亿元的注册资本,占增资后上海卡耐全部注册资本的比例为58.07%。

公告显示,上海卡耐成立于2010年5月,是由汽研中心(汽车行业标准、认证归口管理单位)与日本ENAX合资成立的三元动力电池生产企业。(张斌)

## 飞乐音响联合体中标 20亿元PPP项目

飞乐音响12月28日晚公告称,贵州省政府采购网发布的《“智慧岑巩”基础设施建设PPP项目中标(成交)公告》显示,公司(为项目牵头单位)、贵阳建筑勘察设计有限公司、公司全资子公司北京申安投资集团有限公司之全资子公司四川亚明照明有限公司、核工业志诚建设工程总公司、西藏铭丰资本投资管理有限公司(联合体)为项目中标人。项目估算总投资为20.04亿元,合作期限为20年。其中建设期2年,运营期18年。

根据公告,该项目分为八个子项目,包括城乡智慧化建设、智慧大旅游基础设施建设、智能停车场建设、岑巩县水尾镇智慧小城镇建设项目、智慧景观改造项目、智慧环境提升工程、天网二期工程。(王维波)

## 恒信东方签两亿元合同

恒信东方近日公告称,全资子公司东方梦幻文化产业投资有限公司(简称“东方梦幻”)与澳投(横琴)健康旅游有限公司、粤澳中医药科技产业园开发有限公司以及新西兰紫水鸟影视公司(Pukeko Pictures Limited Partnership)签署了《粤澳中医药科技产业园中医药科技植博馆(一期)项目合作协议》,项目地点在广东省珠海市横琴新区。项目预计将于2019年底完成试运营投入使用。

恒信东方表示,项目以“中医药文化+特色旅游体验”为主题,打造国际化的中医药科技植博馆,推动公司在相关业务领域的市场开拓。

公告显示,此次项目合作方粤澳中医药科技产业园开发有限公司在横琴新区设立的投资公司,主要负责对粤澳合作中医药科技产业园的投资与项目开发;东方梦幻和紫水鸟影视公司将在联合相关的项目建筑设计方和建设方共同为该项目提供从创意、设计、建设、项目内容制作、设备采购等服务,该服务所涉及的合同金额不超过2亿元。(吴科任)

# 携手蔚来汽车 广汽集团成立新能源汽车公司

□本报实习记者 万宇

12月28日,广汽集团与蔚来汽车举行战略合作暨新能源汽车项目签约仪式,双方共同出资12.8亿元设立广汽蔚来新能源汽车有限公司,致力于智能网联新能源汽车的研发、销售及服务。

根据协议,双方将在产业链各方面展开全

## 天康生物猪瘟DIVA疫苗获注册证书

□本报实习记者 张宪

天康生物12月28日晚公告称,收到农业部核发的《新兽药注册证书》,经农业部审查,公司申报的“猪瘟病毒E2蛋白重组杆状病毒灭活疫苗(Rb-03株)”为新兽药。

根据公告,双方将在产业链各方面展开全

面合作,包括新能源汽车整车研发、制造、供应链体系、销售服务体系、租赁运营模式等方面资源整合,核心零部件领域、相关销售及服务渠道资源、品牌推广、大数据分析及软件开发应用以及车联网和自动驾驶等方面多层次的合作。广汽集团与蔚来汽车共同出资设立广汽蔚来新能源汽车有限公司,致力于智能网联新能源汽车的研发、销售及服务,在智能网联新能源汽车

产业技术研发、零部件生产、运营等方面开展合作。合资公司规划总投资12.8亿元,注册资本5亿元。其中,广汽集团、蔚来汽车占比分别为45%、55%。其中,蔚来汽车手中的10%将转让给该合资公司核心团队。

广汽集团表示,汽车产业将向“电动化、智能化、网联化、共享化”方向发展。广汽集团在传统汽车生产制造、产业链集成整合方面拥有丰

富的经验,具备创新的自主研发能力,可快速推出智能化、平台化、模块化的新能源系列产品。蔚来汽车在新能源汽车产品研发、车辆智能网联、产品销售和服务方面及以全程用户体验为核心的商业模式上具备丰富的储备。双方在智能网联新能源汽车领域的合作,将是传统汽车企业与新创汽车企业的有效结合,从而实现优势互补、创新发展。

## 天然气基础设施投资有望加快

□本报记者 李慧敏

天然气行情持续引发关注。随着天然气保供的推进,天然气基础设施建设成为重点推进的领域。特别是北方用气季节性峰谷差大,对基础设施建设提出了更高要求。在此背景下,多家公司加大天然气基础设施建设方面的投入。

## 相关企业积极参与

百川能源拟以在河北永清县、固安县、香河县、大厂回族自治县及三河市这5个地区的下属燃气公司为主体,开展对这5个区域的储气调峰站项目投资,总体投资额度预计为8亿~10亿元,主要建设LNG储气调峰站及配套设施。

百川能源相关负责人对中国证券报记者表

示,计划在上述5个县区域内,每个县建一座储气设施,共建5座储气站。每座储气站储量将达到该县区域内3~5天居民用气量,增加相关区域天然气应急保障能力。

同时,投资天然气基础设施建设,提高天然气保供能力,有利于扩大公司在区域内竞争优势。该项目属于下游供应商的配套设施建设,以前下游企业主要依靠中上游,如中石油等管道气,应急能力不足。在管道末端单独建储气站,一旦上游出现问题,下游储气站仍然能够保障区域应急供气。

中国石化表示,加快天津LNG接收站投产,目前正在紧张有序推进。项目投用后,明年一季度可再增加进口LNG5船、4.5亿方。

中国海油则强调,在广东地区除60亿立方

米/年的南海天然气产能外,建成了四座LNG接收站,合计年产能270亿立方米以上。

此外,石油服子公司中标中国石化新疆煤制天然气外输管道有限责任公司潜江至韶关输气管道工程总承包招标的第7标段合同,中标金额约为11.21亿元。

进入供暖季以来,天然气供不应求,价格一路上涨。而基础设施建设不足被认为是造成“气荒”的重要因素之一。

## 基础设施仍待完善

浙商证券指出,目前天然气管网系统和储气设施仍不够完善,市场竞争主体较少。业内人士表示,随着天然气市场化改革推进,民营企业发展将更为灵活,但相关部门需统筹管理,避免重复建设,确保相关设施的效能充分发挥。

证券代码:002141

证券简称:贤丰控股

公告编号:2017-167

贤丰控股股份有限公司关于使用闲置自有资金进行风险投资的进展公告

本公司及董事会全体成员保证信息披露的内容真实、准确、完整,没有虚假记载、误导性陈述或者重大遗漏。

贤丰控股股份有限公司(以下简称“公司”)于2017年11月13日召开的2017年第五次临时股东大会审议通过了《关于使用闲置自有资金进行风险投资的议案》,同意在保障正常生产经营需求、有效控制风险的前提下,公司及全资、控股子公司使用不超过8亿元(含8亿元)人民币的闲置自有资金进行风险投资,期限为自股东大会批准之日起12个月内,上述资金余额在决议有效期内可滚动使用,并授权董事长在该额度范围内行使投资决策权,签署相关法律文件。

根据上述决议,现将公司及子公司近期进行风险投资相关事宜公告如下:

一、风险投资的主要情况

公司拟使用闲置自有资金进行风险投资,总额度不超过8亿元。

二、存在的风险及风险控制措施

(一)存在的风险

公司进行风险投资可能面临的风险包括但不限于金融市场波动风险、收益回报率不

可预期风险、流动性风险、操作风险等,公司将采取措施,严控风险,敬请广大投资者注意投资风险。

(二)风险控制措施

1.公司已严格按照《深圳证券交易所股票上市规则》、《深圳证券交易所中小企业板上市公司规范运作指引》等制度要求制定了《风险投资管理制度》,对风险投资的原则、范围、权限、决策程序、内部报告程序、资金使用情况的监控、责任部门及责任人等方面均作了详细规定,并切实执行内部有关管理制度,严控风险。

2.公司计划财务部定期对风险投资组合的价值变化进行跟踪分析,同时负责定期和不定期编制风险投资报告。

3.公司内控审计部负责对风险投资项目的事前审计与监督,每个季度末对风险投资项目进

行全面检查,并根据谨慎性原则,合理的预计各项风险投资可能发生的收益和损失,并向董

事会审计委员会报告。

4.独立董事、公司监事会对资金使用情况进行监督与检查,必要时可以聘请专业机构

进行审计。

5.公司根据深圳证券交易所的相关规定,及时履行信息披露义务。

3.公司运用自有资金进行风险投资,是在确保公司日常运营和资金安全的前提下实施的,通过适当的风

险投资,可以提高公司资金使用效率,不影响公司日常资金正常周转需要和公司业务的正常开展。

4.公告日前十二个月内进行风险投资的情况

序号	主体	签约方	产品名称	产品类型	金额(万元)	年化收益率	投资期限	终止日期	资金来源	关联关系
1	贤丰控股	招商证券	招商证券短期理财产品	非保本浮动收益型	800	4.9%	2017/12/28	2018/3/21	自有资金	否
二、存在的风险及风险控制措施										
(一)存在的风险										
(二)风险控制措施										
1.公司已严格按照《深圳证券交易所股票上市规则》、《深圳证券交易所中小企业板上市公司规范运作指引》等制度要求制定了《风险投资管理制度》,对风险投资的原则、范围、权限、决策程序、内部报告程序、资金使用情况的监控、责任部门及责任人等方面										